

Экспертиза отчета об исполнении бюджета муниципального образования «Город Кирово-Чепецк» Кировской области за 1 квартал 2020 года

Контрольно-счетная комиссия муниципального образования «Город Кирово-Чепецк» Кировской области (далее - КСК) провела экспертизу отчета об исполнении бюджета муниципального образования «Город Кирово-Чепецк» Кировской области (далее - проект решения):

В результате экспертизы установлено:

Доходы бюджета муниципального образования

Доходы бюджета муниципального образования за 1 квартал 2020 года исполнены в сумме 310 974,7 тыс. рублей, или на 20,4 % от уточненного годового плана. Из них объем налоговых и неналоговых доходов составил 152 671,5 тыс. рублей или 22,2 % к утвержденному годовому плану, безвозмездных поступлений – 158303,2 тыс. рублей или 18,9 % утвержденного годового плана.

К аналогичному периоду 2019 года объем доходов бюджета муниципального образования увеличился на 6 025,7 тыс. рублей или на 2%. В прошлом году (в 2019 по отношению к 2018 году) рост доходов составил 8,1 %.

При этом рост доходов в 1 квартале 2020 года произошел за счет **безвозмездных поступлений – рост на 8 363,2 тыс. рублей или на 5,6 %.**

Как и предыдущие годы по собственным доходам произошло снижение на 2 337,5 тыс. рублей или на 1,5 %, в том числе:

- по доходам от продажи имущества и земельным участкам на 2 716,6 тыс. рублей или на 53,1 % в связи с снижением количества проведенных аукционов;

- по штрафам на 1556,5 тыс. рублей или на 68,9 % в связи с изменением законодательства по зачислению штрафов;

- по доходам от сдачи в аренду имущества, составляющего казну, на 861,3 тыс. рублей или на 30,9% в результате снижения количеством площадей, сдаваемых в аренду на 26% и ростом недоимки;

- по земельному налогу на 577,9 тыс. рублей или на 7,6 %, что связано с пересмотром кадастровой стоимости земли одним из плательщиков и возвратом налога в 2020 году.

Частично данное снижение компенсируется увеличением поступлений налоговых доходов за 1 квартал 2020 года по НДФЛ, по плате за негативное воздействие на окружающую среду и по единому налогу на вмененный доход.

Недоимка по налоговым и неналоговым доходам в бюджет муниципального образования, как и в предыдущие годы, продолжает увеличиваться:

- на **01.04.2019** недоимка составляла **52575,0 тыс. рублей;**

- на **начало 2020** недоимка составила **58990,0 тыс. рублей;**

- на **01.04.2020** недоимка увеличилась по сравнению с началом года на 2249,0 тыс.руб. и составила **61239,0 тыс. рублей.**

В первом квартале 2020 года имел место возврат по безвозмездным поступлениям в бюджет муниципального образования в сумме 1,9 тыс. рублей (возврат средств заинтересованных лиц - финансовое участие по ремонту дворовой территории в рамках МП «Формирование современной городской среды» сложившийся в результате экономии по итогам осуществления закупки товаров, работ, услуг) с нарушением сроков по соглашению об аккумулировании и расходовании средств заинтересованных граждан.

На основании выше изложенного, как и в 2018, 2019 в 2020 году наблюдается сокращение доходов бюджета муниципального образования от неналоговых источников, меры принимаемые администрацией по данному вопросу являются не эффективными. Сокращение доходов неизбежно в соответствии с принципом сбалансированности бюджета, установленным ст. 33 БК РФ ведет к необеспеченности расходных обязательств бюджета муниципального образования.

Расходы бюджета муниципального образования _

Расходы бюджета муниципального образования за 1 квартал 2020 года исполнены в сумме 319 764,7 тыс. рублей или на 20,3 % к уточненному годовому плану. Для сравнения

за 1 квартал 2019 года расходы были исполнены в сумме 302 874,9 тыс. рублей или на 18,3 % к уточненному годовому плану. Таким образом, по отношению к аналогичному периоду прошлого года абсолютная сумма расходов увеличилась на 16 889,8 тыс. рублей.

В течение отчетного периода отсутствуют кассовые расходы по следующим муниципальным программам (далее – МП):

- МП «Формирование современной городской среды»;
- МП «Поддержка и развитие малого и среднего предпринимательства»;

Низкий процент кассовых расходов по следующим муниципальным программам:

- МП «Обеспечение комфортным жильем и коммунальными услугами» - 1,3%;
- МП «Развитие транспортной системы» - 7,1 %;
- МП «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда» - 0,3%;

Низкое или отсутствие освоения средств по отдельным МП объясняется рядом объективных причин, например: сроки реализации мероприятий МП не наступили; по программным мероприятиям, на реализацию которых предусмотрены средства из бюджета Кировской области, указанные средства в бюджет муниципального образования еще не поступили.

Решением о бюджете утвержден перечень публичных нормативных обязательств подлежащих исполнению за счет средств бюджета муниципального образования в 2020 году, которым утверждены 9 публичных нормативных обязательств на сумму 22 917,8 (в 2019 году 10 обязательств на сумму 24 609,5 тыс. рублей).

В процессе исполнения бюджета за 1 квартал 2020 года произведены выплаты по публичным нормативным обязательствам на сумму 4545,4 тыс. рублей, что составило 19,8% исполнения к годовому плану (в 2019 году 4 660,5 тыс. рублей, что составило 18,9 % к годовому плану).

Отсутствуют кассовые расходы по пяти публичным нормативным обязательствам, срок исполнения которых в отчетном периоде не наступил.

Бюджетные ассигнования резервного фонда администрации муниципального образования запланированы в сумме 500,0 тыс. рублей. За 1

квартал 2020 года средства резервного фонда не использованы ввиду отсутствия потребности.

При исполнении бюджета муниципального образования в 1 квартале 2020 были дополнительно предусмотрены средства бюджета (отсутствующие при формировании бюджета муниципального образования на 2020 и плановый период 2021 и 2022 годов) на мероприятия из перечня «Нерешенных вопросов». Более подробно данный вопрос рассматривался при внесении изменений в бюджет муниципального образования в марте 2020 года.

-

Дефицит бюджета муниципального образования

В статье 1 Решения о бюджете дефицит бюджета на 2020 год установлен в размере 49298,6 тыс. рублей (первоначальный - 34383,6 тыс. рублей).

По результатам исполнения бюджета муниципального образования за 1 квартал 2020 года сложился дефицит в сумме 8790,0 тыс. рублей. Для сравнения в первом квартале 2019 году по результатам исполнения бюджета сложился профицит бюджета в сумме 2 074,2 тыс. рублей (без учета остатков на едином счете бюджета муниципального образования на начало года).

В отчетном периоде привлечено 57 000,0 тыс. рублей бюджетного кредита и погашен муниципальный долг, образовавшийся по состоянию на 01.01.2020 года в сумме 50 000,0 тыс. рублей. **По состоянию на 01.04.2020 года муниципальные долговые обязательства составили 57 000,0 тыс. рублей.**

По результатам экспертизы отчета об исполнении бюджета за 1 квартал 2020 года:

Проект решения был представлен в Кирово-Чепецкую городскую Думу с соблюдением сроков, установленных частью 3 статьи 5 Регламента Думы. Комплект документов, представленных одновременно с проектом решения, соответствует требованиям части 1 статьи 21 Регламента Думы.

КСК рекомендует учесть замечания, указанные в настоящем заключении при исполнении бюджета муниципального образования в последующем.

Отчет об исполнении бюджета муниципального образования за 1 квартал 2020 года рекомендуется КСК к утверждению на заседании Кирово-Чепецкой городской Думы.

Проект решения принят на очередном заседании Кирово-Чепецкой городской Думы 27.05.2020 года.